

Наталья МБАКПУО, «ГВ»,  
фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ»

**В картинной галерее Г.Х. Ващенко внимание гомельчан и гостей города представлен выставочный проект «Юрий Пэн и его ученики» из фондов Витебского областного краеведческого музея.**

Творчество художника и педагога Юрия Пэна является самой яркой страницей из истории культуры белорусского государства. Юрий Пэн закончил Петербургскую Академию художеств и приехал в Витебск в 1896 году. Он посвятил этому городу более 40 лет жизни и самый плодотворный период творчества, внес неоценимый вклад в развитие национальной художественной культуры. В настоящее время творчество Юрия Моисеевича представлено в витебском Художественном музее 166 живописными и 17 графическими работами, что является са-



мой большой в мире музейной коллекции картин художника.

В 1897 году открылась Школа рисования и живописи Юрия Пэна, что положило начало системе профессионального художественного образования на территории Беларусь. Также она стала родоначальником традиций витебской художественной школы, феноменом которой занимает центральное место в контексте мирового художественного пространства.

Всемирно известные художники Марк Шагал, Осип

Цадкин, Оскар Мещанинов, Лев Шульман, Полина Хентова, Абель Пан, Григорий Глюкман и многие другие связаны с именем Юрия Пэна. Все они получили первые уроки профессионального мастерства в школе рисо-

вания и живописи художника в Витебске.

Юрий Пэн с особым трепетом и гордостью отзывался о своих учениках, радовался их успехам, а иногда критиковал и не соглашался в некоторых аспектах творчества. Во времена трудностей преданные

ученики поддерживали своего учителя. Сегодня сохранились их письма Юрию Моисеевичу. Марк Шагал посвятил ему работу «Портрет художника Ю. М. Пэна».

Имя и жизненный путь Юрия Пэна впечатляет не меньше, чем его работы, которые, впрочем, говорят сами за себя. Необыкновенный талант прослеживается во всех произведениях легендарного художника. Достаточно взглянуть в живые глаза девушек с книгой, увидеть стыд и сожаление во взоре «Пьяницы», прочесть мудрость на лице «Толкователя Талмуда» или проникнуться грустью картины «Слепой с девочкой», чтобы оценить дарование этого художника.

Экспозиция презентует 30 живописных работ Юрия Пэна и 18 живописных и графических работ его учеников. Увидеть её можно до 29 мая.



## Мир в объективе

Наталья МБАКПУО, «ГВ»,  
фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ»

**Фотовыставка Юрия Бирюкова и выпускников его фотокурсов проходит в центральной городской библиотеке имени А. И. Герцена. Экспозиция под лаконичным названием «27 кадр» собрала много гостей в день открытия.**

Современная фотография интересна и многогранна. Сегодня сложно кого-то удивить оригинальными жанрами или необычной реализацией той или иной задумки фотографа. Однако любители фотоискусства смогут найти что-то интересное для себя на выставке «27 кадр».

Юрий Бирюков – путешественник, фотограф, член Российской географической общества – презентовал вместе с выпускниками более 40 фотографий в разных жанрах: портрет, пей-



заж, макросъёмка, репортаж. Безусловно, его снимки привлекают внимание. Интересны живописные пейзажные работы, отражающие любовь фотографа к путешествиям. Особое внимание авторы – ученики фотокурсов Юрия Бирюкова – уделяют портретной съёмке. Их работы словно воспевают оду женской красоте. Фотографы знакомят нас с образами загадочной неизвестности в лесной чаще, нежной феи цветов в белом платье, похожем на подвенечное, утончённой танцовщицы, замершей в изящном па, романтичной натуры на фоне света свечи... Все дамы на снимках прекрасны,



все достойны внимания и восхищения.

Особым озорством и живостью наполнены фотографии детей. Мечтательная девочка на фоне новогодней ёлки, две подружки на карусели, маленький весёлый мальчишка и лесная фея с фонариком – эти и многие другие фотографии вызывают искреннюю улыбку.

Автор не первый год проводит фотокурсы, рассчитанные как на начинающих фотографов, так и на «продвинутых» любителей. Юрий Бирюков работает гидом активного туризма, организует фототуры в разные уголки планеты и обучает фотографии.

Увидеть выставку «27 кадр» можно до 31 мая. Вход свободный.

### ИСТОРИЯ

## Древний Гомель

Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ»

**Юные краеведы и мильтворцы, активисты школьных музеев, учащиеся двадцати школ города и студенты Гомельского государственного медицинского университета приняли участие в оригинальном мероприятии под названием «Гомель сквозь века». Историческую игру-реконструкцию приурочили к Международному дню памятников и исторических мест,**

День всемирного наследия был установлен в 1983 году Ассамблеей Международного совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест, созданной при ЮНЕСКО. Сохраним нашу историческую родину – именно эти слова стали девизом праздника, ведь каждый объект культурного и природного наследия уникален и неповторим. На

конец 2013-го года в Государственный список историко-культурных ценностей Беларусь включено 5379 объектов. В их числе и все здания Гомельского дворцово-паркового ансамбля.

Чтобы привлечь молодое поколение к вопросам изучения и сохранения историко-культурного наследия нашего города, в Гомеле провели игру-реконструкцию «Гомель сквозь века». Её организаторами выступили городской многопрофильный центр дополнительного образования детей и молодёжи, Музей истории города Гомеля, филиал Ветковского музея старообрядчества и белорусских традиций имени Ф. Г. Шклярова, Гомельская епархия, клуб реконструкции «Старая вежа». Более двухсот школьников окунулись в эпоху средневековья, решали исторические задачи, и, конечно, обсуждали вопросы сохранения достопримечательностей нашего города.

Акция действует с 1 декабря 2015 г.  
по 30 апреля 2016 г.

беззаботность

ОФОРМИТЕ КРЕДИТНУЮ КАРТОЧКУ  
ОНЛАЙН НА СПЕЦИАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ

УЛ. КРАСНОАРМЕЙСКАЯ, 3А  
УЛ. КОСАРЕВА, 18 (Гипермаркет "ГИППО")

### Простые условия

- ✗ ставка – 30% годовых
- ✗ сумма кредита – 10 млн. руб.
- ✗ без страховки и поручителей

### Минимум требований

- ✗ стаж – 6 мес. на последнем месте работы
- ✗ паспорт и справка о зарплате за последние 3 месяца

**КРЕДИТНАЯ  
КАРТОЧКА  
30%**

Условия действуют при оформлении заявки на priorbank.by или в системе Интернет-банк на prior.by

**Приорбанк** RZB Group

(0232) 58 06 55; 58 06 75

[www.priorbank.by](http://www.priorbank.by)